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1.Увод 
Војнобезбедносна агенција је служба безбедности и  део јединственог безбедносно-
обавештајног система Републике Србије. Као орган управе у саставу Министарства 
одбране са статусом правног лица, надлежна је за безбедносну и контраобавештајну 
заштиту Министарства одбране и Војске Србије. 
  
На основу Наредбе министра одбране од  29. септембра 2003. године, основана је 
Војнобезбедносна агенција као организацијска целина Министарства одбране. Пре тога, 
послове безбедности је обављала Војна служба безбедности као наследник КОС-а и 
ОЗНЕ, који су настали за време и након Другог светског рата.  
  
Рад Војнобезбедносне агенције је под надзором Народне скупштине Републике Србије, 
председника Републике, Владе, Савета за националну безбедност, министра одбране, 
судова и других државних органа и јавности. 
Контраобавештајна делатност стара је колико и држава. Током свог развоја, служба 
безбедности у војсци имала је више организацијских облика, у складу са променама и 
реорганизацијама у министарству надлежном за војску и самој војсци. Историјат 
Војнобезбедносне агенције условно се може поделити у шест периода:  
Први период - од 12. новембра 1839. године до 1941. године. 
Други период - од 1941. године до 13. марта 1946. године. 
Трећи период -  од 13. мартa 1946. године до 23. мартa 1955. године. 
Четврти пероид -  од 23. марта 1955. године до 2. јула 2002. године. 
Пети период - од 2. јула 2002. године до 1. јануара 2004. године. 
Шести период - од 1. јануарa 2004. године. 
Као Дан Војнобезбедносне агенције обележава се 12. новембар, јер је тога дана 1839. 
године донет први војни закон у коме су разрађени облици угрожавања безбедности 
Војске. Тај војни закон представља први правни акт у коме се на целовит начин дефинишу 
питања безбедносне заштите Војске. 
  
  
Слика 1. Грб ВБА 

http://www.maturski.net/


2. Војно безбедносна агенција 
(ВБА) 
2.1Надлежности, послови и задаци ВБА 
  
Војнобезбедносна агенција је надлежна за безебедносну и контраобавештајну заштиту 
Министарства одбране и Војске Србије, у оквиру које обавља безбедносне и 
контраобавештајне послове и задатке. 
  
  
Безбедносни послови и задаци: 
  
Персонална безбедност 
Индустријска безбедност 
Заштита тајних података 
Безбедносни менаџмент 
  
  
Контраобавештајни послови и задаци: 
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